
Lycée Classique Et Moderne De N’Gaoundéré  Classes :Tles CDTI 

Département d'Histoire /géographie   Durée : 2H. Coeff : 2 

EVALUATION  N° 3 

EPREUVE D’HISTOIRE 

I- PARTIE A : L’EVALUATION DES RESSOURCES   9pts 

 

1- Dans une production de 15 à 20 lignes, présente les raisons du refus du 

Plan Marshall par l'URSS et ses Alliés.  5pts 

 

2- TEXTE :  

C’est en 1896 que Théodor Herzl publie son ouvrage « l’Etat 

juif » dans lequel il annonce la création d’un Etat juif en Arabie. Cet 

ouvrage prône l’antisémitisme. Les Anglais vont encourager 

l’immigration juive en Palestine à travers « la déclaration Balfour » du 

02 novembre 1919. À la naissance de l’ONU en 1945, son Assemblée a 

décidé de partager la Palestine en deux Etats. L’un arabe, l’autre 

catholique avec un régime international spécial pour Jérusalem. 

 Le texte ci-dessus comporte quatre informations volontairement 

tronquées. 

a- Identifie les 04 informations erronées.    2pts 

b- Réécris le texte en rétablissant la vérité historique. 2pts 

 

PARTIE B : L’EVALUATION DES COMPETENCES 09pts 

Thème : Prévention et règlement des conflits 

Document 1 : la longue marche 



 

Source : jporissoan-histoirepolitique.com 

Document 2 : les réformes soviétiques en Chine 

 Au lendemain de sa victoire, Mao semble se rallier au modèle 

soviétique. Il signe donc en 1950 un « traité d’amitié, d’alliance et 

d’assistance mutuelle » avec Moscou et s’engage dans une stratégie 

d’inspiration Stalinienne. La réforme agraire s’accompagne d’une 

régression impitoyable contre les grands propriétaires. 

Source : Dumont G, Alpha bac, histoire Tles, Albin Michel, 2000 P111 

Document 3 : les « gardes rouges » lors de la révolution culturelle de 1966 

 



Source : https://www.bing.com/images/search?view  

Document 4 : les réformes du Grand Bond en avant 1958 

 Lancé en 1958, le Grand Bond vise en quelques années le retard 

économique chinois, il impose une mobilisation des « forces productives 

cachées ». La Chine doit marcher sur ses deux jambes c’est à dire faire 

progresse à la fois l’agriculture et l’industrie et associe les méthodes 

traditionnelles et les techniques modernes 

 

Document5 :  l’impact de l’économie de marché 

 Le socialisme de marché une idée de Deng Xiaoping depuis 1978 son 

accession au pouvoir. Il fixe deux objectifs : consolider l’assise du Parti 

(PCC) et hisser son pays au rang des grandes puissances mondiales. La 

réforme implique donc la réhabilitation de la notion de profit, une disparition 

progressive la planification de l’économie et une volonté affichée de 

moderniser le pays. Elle concerne surtout, de 1978 à 1984, l’agriculture qui 

débouche sur les résultats spectaculaires en 1992. La croissance annuelle 

dépasse 10%, la Chine est passée du 37e au 11erang mondial des exportations 

et le pourcentage des chinois vivant en dessous du seuil de la pauvreté s’est 

réduit de 30 à 5 %.  

Source : jporissoan-histoirepolitique.com 

Consigne : les documents ci-dessus nous présente les différentes réformes 

menées par la Chine pour se développer ; dispositions que les pays Africains 

pourraient copier pour leur évolution.  Rédige une production cohérente 

dont les grandes lignes reposent sur les tâches suivantes : 

1-  Présente avec des exemples précis les étapes ayant favorisé 

l’avènement  la République populaire de Chine. 3pts 

https://www.bing.com/images/search?view


2-  Relève et analyse dans les documents ci-dessus deux principales 

réformes adoptées en Chine après l’avènement de la République 

populaire. 3pts 

3- Propose deux stratégies concrètes pour permettre aux pays Africains 

de se développer.     3pts 

        Présentation : 2pts 

   


